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Deskripsi:

Mata kuliah ini dirancang untuk memadukan dasar-dasar teoretis dan objektif analisis sastra dengan respons subjektif terhadap sastra melalui penyajian dan diskusi tentang  konstituen sastra seperti puisi, prosa dan drama dan tentang karya dan esei yang dianggap menggambarkan kecenderungan terkini dalam teori dan analisis sastra. 

Tujuan utama mata kuliah ini, antara lain, adalah penelaahan dan pengkajian karya dan teori sastra, terutama, dalam kaitannya dengan potensi karya dan teori tersebut dalam menawarkan dan menjelajah nilai-nilai yang secara konvensional dianggap hadir dalam bentuk, makna dan simbolisasi. Mata kuliah ini juga akan membuka kesempatan bagi penjelajahan atas kebermanfaatan teori sastra –yang akan meliputi teori-teori sastra dengan orientasi strukturalis sampai posstrukturalis- sebagai cara untuk melakukan kritik sastra yang menelusuri bagaimana kita membaca, memaknai pengalaman membaca dan bagaimana ragam makna terbangun dari pembacaan dalam konteks budaya posmodern.

Topik yang ditawarkan: 

· What is theory?

· Literariness: what is literature?

· Background: From Structuralism to Poststructuralism

· Literary Theories: Survey (2 or 3) 

· Thematic Units for Theoretical Applications:

· Literature and Gender   

Emphasis: The Short Story

· Literature and Diversity 

Emphasis: Poetry 

· Literature and the Nature of Evil 

Emphasis: Drama 

Dirancang dengan materi ajar yang bersifat multikultural, mata kuliah ini akan berkonsentrasi pada sisi pedagogis sastra dan teori sastra kontemporer dan penerapannya dalam pengajarannya di kelas. Sebagai sarana pengkajian karya dan teori sastra dan dirancang sebagai wadah untuk menelaah berbagai kemungkinan penerapan  teori sastra mutakhir pada pengajaran bahasa, terutama bahasa Inggris sebagai bahasa asing. Perkuliahan akan diawali dengan reviu teori-teori sastra tradisional dan  kontemporer  serta penerapannya pada berbagai karya sastra. Sebagai akhir perkuliahan, mata kuliah ini akan bermuara pada potensi manfaat teori sastra dalam pengajaran bahasa Inggris yang akan disajikan dalam bentuk diskusi kelasi maupun grup dan menjadi projek akhir mahasiswa. 

Topik:

1. A Brief Survey of Literary Theories (2 or 3 Sessions)

2. Evaluation of curriculum materials, methods of organization and approaches to the study of secondary school literature, with attention to the problems of teaching prose fiction and nonfiction, drama and poetry as part of a Genre-based Curriculum.

3. Investigations into the Relationship between Literary Theory and Classroom Practice.

4. Contemporary Literary Theories and their potentials for teaching.

Referensi:

Eagleton, Terry. Literary Theory: An Introduction. University of Minnesota Press, 1983. 

Lentricchia, F and McLaughlin, T. Critical Terms for Literary Study University of Chicago Press, 1990. 

Guth, Hans P. dan Rico Gabrielle L., Discovering Literature: Stories, Poems.Plays. Upper Saddle River, NJ: Prentice Hall, 1996.

Beach, Richard dan Marshall, James. Teaching Literature in the Secondary School. San Diego: HBJ Press, 1991.

Hadaway, Nancy L. Literature-Based Instruction with English Language Learners. Boston: Allyn and Bacon, 2002.

