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MJ 304  Manajemen Risiko dan Asuransi:  S-1, 3 sks, semester 7
Mata kuliah manajemen risiko dan asuransi ini merupakan mata kuliah di Program Studi Manajemen jenjang S-1. Setelah mengikuti kegiatan perkuliahan ini, mahasiswa diharapkan memahami berbagai hal yang berkaitan dengan konsep risiko, pengertian, tujuan dan fungsi manajemen risiko, mengidentifikasi dan mengukur risiko, pengendalian risiko, dan sebagainya.  Inti manajemen risiko meliputi identifikasi atas risiko yang ada, mengukur beratnya risiko, dan menanganinya dengan pendekatan / strategi tertentu. Pokok bahasan yang dipelajari dalam mata kuliah ini konsep risiko, pengertian, tujuan, dan fungsi manajemen risiko, mengidentifikasi dan mengukur risiko, daftar kerugian potensial, prinsip-prinsip pengukuran risiko, pengendalian risiko, pemindahan risiko kepada perusahaan asuransi, hukum asuransi di Indonesia, prinsip dasar dalam asuransi dan polis asuransi, premi asuransi, asuransi jiwa, dan asuransi kerugian.  Pelaksanaan kuliah menggunakan pendekatan ekspositori dalam bentuk ceramah dan tanya jawab yang juga dilengkapi dengan penggunaan white board, OHP, dan LCD Projector, dan pendekatan inkuiri yaitu penyelesaian tugas penyusunan dan penyajian makalah dan diskusi, dan pemecahan masalah/analisis kasus. Komponen dalalm evaluasi hasil pembelajaran meliputi presensi/kehadiran, tugas-tugas, presentasi/diskusi, UTS, dan UAS. Buku sumber: Vaughan, Emmet J. 1978. Fundamental of Risk and Insurance. 2nd;  Djojosoedarso, Soeisno. 2000. Manajemen Risiko dan Asuransi;  Prodjodikoro, Wirjomo. 1981. Hukum Asuransi di Indonesia;  Darmawi, Herman. 1992. Manajemen Risiko;  Salim, Abbas. 1998. Asuransi dan Manajemen Risiko;  Beneveld, H. Van. 1980. Pengetahuan Umum Asuransi;  Umar, Husein. 1998. Manajemen Risiko Bisnis;  Rejda, George E. 1982. Principle of Insurance;  Tornan, Rayendra L. 2000. Panduan Memilih Asuransi Kerugian.
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2
Tujuan 

Setelah mengikuti kegiatan perkuliahan ini, mahasiswa diharapkan memahami berbagai hal yang berkaitan dengan konsep risiko, pengertian, tujuan dan fungsi manajemen risiko, mengidentifikasi dan mengukur risiko, pengendalian risiko, dan sebagainya.  Inti manajemen risiko meliputi identifikasi atas risiko yang ada, mengukur beratnya risiko, dan menanganinya dengan pendekatan / strategi tertentu.

3
Deskripsi isi

Dalam perkuliahan ini dibahas antara lain mengenai konsep risiko, pengertian, tujuan dan fungsi manajemen risiko, mengidentifikasi dan mengukur risiko, pengendalian risiko, dan sebagainya.  Inti manajemen risiko meliputi identifikasi atas risiko yang ada, mengukur beratnya risiko, dan menanganinya dengan pendekatan / strategi tertentu. Risiko berkaitan dengan kondisi terjadinya deviasi yang menyebabkan kerugian.  Dalam dunia usaha, kondisi ini senantiasa ada dan menuntut perhatian manajemen untuk mengelolanya dengan tepat. 

4
Pendekatan Pembelajaran


Ekspositori dan inkuiri

Metode
: ceramah, tanya jawab (diskusi), dan observasi ke:

perusahaan asuransi kerugian dan jiwa secara berkelompok

perusahaan jamsostem secara individu

Tugas
: laporan buku dan makalah, penyajian dan diskusi

Media
: whiteboard, OHP, LCD projector

5
Evaluasi

a. Kehadiran/presensi

b. Aktivitas di dalam kegiatan kelas

c. Penyelesaian tugas individu dan kelompok

d. Kuis per pokok bahasan 

e. Ujian Tengah Semester (UTS)

f. Ujian Akhir Semester (UAS)

6
Rincian materi perkuliahan tiap pertemuan


Pertemuan 1
: Konsep Risiko


Pertemuan 2
: Pengertian, Tujuan, dan Fungsi Manajemen Risiko


Pertemuan 3
: Mengidentifikasi dan Mengukur Risiko


Pertemuan 4
: Daftar Kerugian Potensial


Pertemuan 5
: Prinsip-Prinsip Pengukuran Risiko


Pertemuan 6
: Pengendalian Risiko


Pertemuan 7
: Ujian Tengah Semester (UTS)


Pertemuan 8
: Pemindahan Risiko kepada Perusahaan Asuransi


Pertemuan 9
: Pemindahan Risiko kepada Perusahaan Asuransi  





  (lanjutan)


Pertemuan 10
: Hukum Asuransi di Indonesia


Pertemuan 11
: Hukum Asuransi di Indonesia (lanjutan)


Pertemuan 12
: Prinsip Dasar dalam Asuransi dan Polis Asuransi


Pertemuan 13
: Premi Asuransi


Pertemuan 14
: Asuransi Jiwa


Pertemuan 15
: Asuransi Kerugian


Pertemuan 16
: Ujian Akhir Semester (UAS)
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