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PE 101  Matematika Ekonomi:  S-1, 3 sks, semester 1

Mata kuliah matematika ekonomi ini merupakan mata kuliah di Program Studi Manajemen jenjang S-1. Setelah mengikuti kegiatan perkuliahan ini, mahasiswa diharapkan akan memiliki kemampuan dalam menggunakan pendekatan analisis matematis dalam menyelesaikan persoalan ekonomi makro dan mikro, yang berguna dalam pengambilan keputusan. Mata kuliah ini mempelajari beberapa materi matematika dasar yang mempunyai hubungan langsung dengan teori ekonomi mikro dan makro, meliputi: Derek dan Bankar, Time Value of Money, Fungsi Linier, Fungsi Non Linier, Diferensial Fungsi Sederhana dan Majemuk, Integral, Matriks, serta penerapannya dalam ilmu ekonomi.  Pelaksanaan kuliah menggunakan pendekatan ekspositori dalam bentuk ceramah dan tanya jawab yang juga dilengkapi dengan penggunaan white board, OHP, dan LCD Projector, dan pendekatan inkuiri yaitu penyelesaian tugas, penyajian makalah dan diskusi, dan pemecahan masalah/analisis kasus. Komponen dalalm evaluasi hasil pembelajaran meliputi presensi/kehadiran, tugas-tugas, presentasi/diskusi, UTS, dan UAS. Buku sumber: Dumairy. 1999. Matematika Terapan untuk Bisnis dan Ekonomi;  Rival Wirasasmita, Dwidjosulistya. 1996.  Matematika Ekonomi 1;  Dowling, Edward T. 1992. Introduction to Mathematical Economics.  2nd Edition;  Jogiyanto Hartono. 2004.  Teori Ekonomi Mikro Analisis Matematis. Edisi Ketiga;  Josep Bintang Kalangi. 2002. Matematika Ekonomi dan Bisnis. Edisi Kesatu.
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2.
Tujuan 

Setelah mengikuti kegiatan perkuliahan ini, mahasiswa diharapkan akan memiliki kemampuan dalam menggunakan pendekatan analisis matematis dalam menyelesaikan persoalan ekonomi makro dan mikro, yang berguna dalam pengambilan keputusan.

3.
Deskripsi isi

Mata kuliah ini mempelajari beberapa materi matematika dasar yang mempunyai hubungan langsung dengan teori ekonomi mikro dan makro, meliputi: Derek dan Bankar, Time Value of Money, Fungsi Linier, Fungsi Non Linier, Diferensial Fungsi Sederhana dan Majemuk, Integral, Matriks, serta penerapannya dalam ilmu ekonomi.

4.
Pendekatan Pembelajaran


Ekspositori dan inkuiri

Metode
: ceramah, tanya jawab, dan presentasi

Tugas
: diskusi dan pemecahan masalah

Media
: whiteboard, OHP, LCD projector

5.
Evaluasi

a. Kehadiran/presensi

b. Partisipasi kegiatan kelas

c. Pembuatan dan penyajian tugas

d. Ujian Tengah Semester (UTS)

e. Ujian Akhir Semester (UAS)

6.
Rincian materi perkuliahan tiap pertemuan


Pertemuan 1
: Deret dan Banjar


Pertemuan 2
: Time Value of Money


Pertemuan 3
: Lanjutan


Pertemuan 4
: Fungsi Linier


Pertemuan 5
: Lanjutan


Pertemuan 6
: Fungsi Non Linier


Pertemuan 7
: Lanjutan


Pertemuan 8
: Ujian Tengah Semester (UTS)


Pertemuan 9
: Diferensial Fungsi Sederhana 


Pertemuan 10
: Diferensial Fungsi Majemuk


Pertemuan 11
: Lanjutan


Pertemuan 12
: Integral


Pertemuan 13
: Matriks


Pertemuan 14
: Lanjutan


Pertemuan 15
: Penerapan Matriks (Analisis Masukan Keluaran)


Pertemuan 16
: Ujian Akhir Semester (UAS)
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