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7. Tujuan Umum Mata Kuliah

	Setelah mengikuti perkuliahan Mata kuliah ini mahasiswa memahami variabel struktur,proses organisasi dan personality mempengaruhi perilaku organisasi,yang pada akhirnya akan mempengaruhi keberhasilan organisasi. 



8. Pendekatan Pembelajaran

	Pendekatan yang digunakan dalam pembelajaran mata kuliah ini adalah metode ceramah bervariasi, latihan, pemberian tugas, dan pembahasan kasus.




9. Deskripsi Materi Kuliah

	Mata kuliah ini memberikan pemahaman praktis kepada mahasiswa bagaimana variabel struktur,proses organisasi dan personality mempengaruhi perilaku organisasi,yang pada akhirnya akan mempengaruhi akan mempengaruhi keberhasilan organisasi. Mata kuliah ini membahas berbagai penelitian lapangan dan laboratorium mengenai varibel-variabel organisasi dari pakar-pakar organisasi. Pembahasan Meliputi model analisis yang digunakan, Ukuran/size organisasi,arus kerja,sifat Tugas,pembatas ruang fisik,departementasi,pendelegasian wewenang,penentuan standar,pemberian reward dan penalities bersama-sama dengan personality mempengaruhi aspek-aspak perilaku organisasi. Disamping itu juga membahas bagaimana variabel-variabel gaya kepemimpinan, yaitu : tingkat partisipasi,pengarahan,rule orientasi,respresentation dan inducement yang digunakan oleh pimpinan akan mempengaruhi perilaku organisasi 



10. Media Pembelajaran

	Pembelajaran mata kuliah ini menggunakan variasi dari beberapa media yang tersedia. Visualisasi konsep-konsep materi perkuliahan disajikan dengan menggunakan OHP dan LCD projector. Perangkat lunak sistem komputer yang dominan digunakan dalam visualisasi materi adalah Microsoft Power Point.



11. Evaluasi Hasil Belajar Mahasiswa

	Keberhasilan mahasiswa dalam perkuliahan ini ditentukan oleh prestasi yang bersangkutan dalam :

a. Partisipasi kegiatan kelas

b. Penyelesaian Tugas Terstruktur

c. Quis 

d. Praktikum

e. UTS dan UAS




12. Garis Besar Materi Setiap Pertemuan
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13. Daftar Pustaka Utama

	 


Bandung, 

Dosen Penanggung Jawab
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