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Deskripsi Singkat Mata Kuliah
Mata kuliah ini merupakan mata kuliah dasar dari program S-1 Manajemen Industri Katering. Dalam perkuliahan ini dibahas Pemasaran ; mengatur hubungan yang menguntungkan dengan konsumen, perusahaan dan strategi pemasaran : kerjasama dalam membangun hubungan dengan konsumen, lingkungan pemasaran, informasi pemasaran, pasar konsumen dan perilaku pembelian konsumen, pasar bisnis dan perilaku pembelian bisnis, segmentation, targeting dan positioning ; membangun hubungan yang tepat dengan konsumen, produk, jasa, strategi merek dan strategi pengembangan produk baru dan siklus hidup produk, penetapan harga produk ; pertimbangan dan pendekatan penetapan harga; saluran distribusi dan manajemen logistik, strategi komunikasi pemasaran terpadu, menciptakan keunggulan bersaing, pemasaran di era digital dan etika pemasaran dan tanggungjawab sosial.
Metode perkuliahan yang digunakan adalah ceramah, pengamatan di lapangan, diskusi dan pemecahan masalah, pendekatan inkuiri dilakukan dengan memberikan tugas makalah, penyajian dan diskusi.

Media perkuliahan yang digunakan adalah OHP, LCD Proyektor, Powerpoint. Evaluasi dilakukan pada kehadiran, tugas makalah, penyajian dan diskusi, UTS dan UAS.

Tujuan (Komptensi) Mata Kuliah
Setelah mengikuti perkuliahan ini mahasiswa diharapkan memahami pengertian, prinsip dasar, filosofi dan proses pemasaran, menganalisis ketersediaan penawaran produksi serta permintaan konsumen, memahami kebutuhan konsumen ditinjau dari tingkatan motivasinya, memahami segmentasi pasar, target yang harus dicapai, posisi dan pesaingnya, mengenal dan merencanakan bauran pemasaran dan meneliti kondisi pasar aktual, memperinci produk, menetapkan harga jual dan mendistribusikan, merencanakan dan mempromosikan produk. 
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