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B. Deskripsi

Deskripsi mata kuliah ini meliputi konsep-konsep dasar Statistika Deskriptif tentang Ukuran Gejala Pusat, Simpangan, Dispersi dan Variasi, Bentuk – Bentuk Distribusi Peluang, Teknik dan Distribusi Sampling, Metode Menaksir Parameter, Pengujian Hipotesis Statistik, Menguji Perbedaan Harga Dua Buah Parameter, Uji Kecocokan dan Normalitas Data, Analisis Variance.
C. Tujuan

Para siswa diharapkan dapat :

1. Menguasai konsep, dasar-dasar, prinsip, tujuan, kegunaan, dan macam-macam statistika dalam penelitian.

2. Menguasai Teknik Analisis Data dalam penelitian dan mampu memilih Uji Statistik yang sesuai baik dengan menggunakan test Statistik Parameter maupun Non Parametrik.

3. Mampu menyusun draft design model test statistik yang akan digunakan dalam penelitian pendidikan yang layak untuk penelitian tesis.

D. Pokok – Pokok Perkuliahan

Pertemuan ke-1
Introduksi: konsep dasar statistika dalam penelitian: Pengertian dasar statistika, karakteristik, variabel, skala pengukuran variabel, data statistik, populasi, sampling, sampel, penelitian pendidikan; penelitian sebagai proses inkuiri, pendekatan, fungsi dan lingkup penelitian pendidikan.

Pertemuan ke – 2

Ukuran gejala pusat, rata-rata hitung, rata-rata ukur, median modus, ukuran variasi, dispersi dan sebaran, rentang, variace, simpangan baku, koefisien variasi, indek variasi kualitatif dan antar kuartil.

Pertemuan ke – 3

Peluang (probability) definisi peluang klasik, definisi statistik, definisi subjektif peluang. Hukum-hukum peluang, bentuk-bentuk distribusi peluang: Distribusi variabel random disjrit, distribusi binom, poisson, hipergeometrik.  Distribusi peluang untuk variabel random: distribusi normal, distribusi pendekatan binom ke normal.
Pertemuan ke – 4
Sampling dan distribusi sampling, rancangan sampling, beberapa cara sampling, macam sampling untuk mendapatkan sampel representatif, kekeliruan sampling dan non sampling, distribusi rata-rata, proporsi, simpangan baku, median, selisih jumlah rata-rata, selisih proporsi, distribusi sampling lainnya.
Pertemuan ke – 5

Metode menaksir (estimation method); istilah dan pengertian, permasalahan penaksiran, pola umum penaksiran parameter.  Menaksir rata-rata; menaksir rata-rata jika simpangan baku tidak diketahui, jika tidak ada keterangan tentang simpangan baku.
Pertemuan ke – 6

Pengujian Hipotesis Statistik (testing statisticl hypotesis); aturan menterjemahkan hipotesis penelitian  ke dalam hipotesis statistik, pola umum pengujian hipotes statistik.  Menguji hipotesis yang menyatakan harga sebuah parameter.  Menguji hipotesis mengenai sebuah persentase, menguji sebuah rata-rata, jika simpangan baku tidak diketahui, menguji harga sebuah varian.
Pertemuan ke – 7

Menguji perbedaan dua buah parameter; pengertian pola umum pengujian, menguji perbedaan dua buah persentase, menguji perbendaan dua buah rata-rata, jika simpangan baku satu dan dua tidak diketahui dan diperkirakan simpangan bakunya sama, menguji perbendaan  dua buah rata-rata, jika simpangan baku satu dan dua diketahui dan simpangan bakunya tidak sama.
Pertemuan ke – 8

Uji chi kuadrat dan uji kecocokan, pendahuluan, menguji proporsi data multinom, menguji kesamaan rata-rata poisson, uji independen antar dua faktor, uji kecocokan, uni normalitas distribusi data.  Analisis variance, pendahuluan, jenis-jenis variance, analisis variance satu arah, analisis variance dua arah.

Pertemuan ke – 10

Analisis regresi, pendahuluan, hubungan fungsional antara variabel, metode kuadrat terkecil untuk regresi linier, berbagai variance sehubungan dengan regresi linier sederhana, interval kepercayaan, menguji hipotesis regresi linier sederhana, uji linieritas regresi, regresi linier multiple, uji regresi linier multiple.
Pertemuan ke – 11 

Statistik non-parametrik, penggunaan uji statistik non parametrik dalam penelitian, menguji kemaknaan dengan sampel tunggal: uji binomial, uji kesesuaian chi kuadrat (test of goodnest of fit), uji kesesuaian kolmogorov-smirnov, uji independensi chi kuadrat (test of independensi), uji pasti Fisher (Fisher Exact Test).  Menguji Perbedaan Dua Sampel berpasangan: uji Mcnemar, uji Tnada, uji peringkat bertanda Wilcoxon.  Mengukur Kekuatan Assosiasi dan menguji Signifikansi Assosiasi.  Koefisien Phi, Koefisien Kontingensi, Koefisien V Cramer, Koefisien korelasi rank Spearman, Koefisien T Kendal, Koefisien Korelasi Kesepakatan W Kendall, Koefiesien Korelasi Gamma.
Pertemuan ke – 12 

Menguji Kemaknaan Perbedaan Dua Sampel; uji median, Uji Man Whitney. Menguji Kemaknaan Perbedaan (k) sampel berhubungan: uji Q Cochran, uji Friedman. Uji Kruskal-Wallis.  Pengenalan Penerapan Analisis Path (path Analysis).
E. Tugas – Tugas Yang Diberikan

1. Mengerjakan tugas-tugas latihan soal-soal dalam meningkatkan kemampuan aplikasi statistika dalam penelitian pendidikan.
2. Mengerjakan penggunaan program softeare seperti Microstat, SPSS dll untuk mengerjakan statistika dalam penelitian pendidikan.

3. Membuat disain pengujian statistik parametrik dan parametrik untuk rancangan tesis.

4. Tugas lain yang ditentukan kemudian.

F. Metode Mengajar

1. Ceramah dan tanya jawab

2. Diskusi kelas dan kelompok

3. Tugas dan aplikasi statistika dan kasus

G. Evaluasi

1. Ujian Tengah Semester

3

2. Ujian Akhir Semester

4

3. Tugas Latihan Soal-Soal

2

4. Tugas Disain dan Aplikasi
2

5. Presentasi
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