Deskripsi Mata Kuliah

Pendidikan Agama Islam: S1, 2 sks, Semester 1

Pendidikan Agama Islam di program studi ini sebagai prasyarat untuk mata kuliah umum yang dilaksanakan pada semester satu (ganjil). Selesai mengikuti perkuliahan ini mahasiswa diharapkan mampu menyadari kedudukan manusia sebagai makhluk yang merupakan bagian dari alam semesta dan merasakan mutlak perlunya agama bagi kehidupan manusia, membantu terbinanya mahasiswa yang beriman dan bertaqwa kepada Tuhan yang Maha Esa, berbudi pekerti luhur, berpikir filosofis, berfikap rasional dan dinamis, berpandangan luas, ikut serta dalam kerja sama antar umat beragama dalam rangka pengembangan dan pemanfaatan ilmu pengetahuan dan teknologi serta seni untuk kepentingan nasional. Mata kuliah PAl ini meliputi topik-topik: Manusia dan Agama, Metode Memahami Islam, Sumber Ajaran Islam, Akidah, Syari'at, Ibadah, Muamalah, Akhlak, Islam dan Ilmu Pengetahuan. Pelaksanaan kuliah menggunakan pendekatan ekspositori dalam bentuk Ceramah, tanya jawab, dan diskusi di kelas, penyajian makalah di kelas, bimbingan Tutorial PAl di mesjid Al Furqan UPI, bimbingan baca Al Quran' di UKM Baqi bagi mereka yang belum bisa membaca dengan lancar. Tahap penguasaan mahasiswa selain evaluasi melalui UTS dan UAS, juga melaui partisipasi kegiatan kelas, pembuatan dan penyajian makalah, lulus baca Al Quran dan ibadah praktis, lulus kegiatan tutorial di Mesjid Al Furqon UPI.

SILABUS
Mata Kuliah
: Pendidikan Agama Islam

Kode Mata Kuliah
: KU 100

SKS
: 2 (dua)

Semester/Jenjang
: 1 (satu)/ S1

Kelompok Mata Kuliah
: MKU

Program Studi
: Manajemen Resort dan Leisure 

Prasyarat
:
Tidak ada

Dosen
:

1. Tujuan Umum Pembelajaran

Mahasiswa mampu menyadari kedudukan manusia sebagai makhluk yang merupakan bagian dari alam semesta dan merasakan mutlak perlunya agama bagi kehidupan manusia. Mahasiswa mampu memahami sumber nilai ajaran agama Islam yang  dijadikan petunjuk kehidupan yang harus ditaati dan melaksanakan profesinya sesuai dengan akhlak Islam

2. Pendekatan Umum Pembelajaran

a. Ceramah, tanya jawab, dan diskusi di kelas

b. Penyajian makalah di kelas

c. Bimbingan Tutorial PAl di mesjid Al Furqan UPI 

d. Bimbingan baca Al Quran' di UKM Baqi bagi mereka yang belum bisa membaca dengan lancar. 

3. Deskripsi Mata Kuliah

Pendidikan Agama Islam di program studi ini sebagai prasyarat untuk mata kuliah umum yang dilaksanakan pada semester satu (ganjil) yang bertujuan untuk membantu terbinanya mahasiswa yang beriman dan bertaqwa kepada Tuhan yang Maha Esa, berbudi pekerti luhur, berpikir filosofis, berfikap rasional dan dinamis, berpandangan luas, ikut serta dalam kerja sama antar umat beragama dalam rangka pengembangan dan pemanfaatan ilmu pengetahuan dan teknologi serta seni untuk kepentingan nasional. Mata kuliah PAl ini meliputi topik-topik: Manusia dan Agama, Metode Memahami Islam, Sumber Ajaran Islam, Akidah, Syari'at, Ibadah, Muamalah, Akhlak, Islam dan Ilmu Pengetahuan.

4. Media Pembelajaran
a.
Whiteboard

b.
OHP

c. 
LCD

5. Evaluasi Hasil Belajar

Keberhasilan mahasiswa dalam perkuliahan ini ditentukan oleh prestasi yang bersangkutan dalam:

a. Partisipasi kegiatan kelas

b. Pembuatan dan penyajian makalah

c. Lulus baca Al Quran dan ibadah praktis

d. Lulus kegiatan tutorial di Mesjid Al Furqon UPI

e. UTS dan UAS

6. Uraian Pokok Bahasan Setiap Pertemuan:

Pertemuan I

Pengantar

Pada pertemuan pertama akan dibahas silabus perkuliahan, mengakomodasi berbagai masukan dari mahasiswa untuk memberi kemungkinan revisi terhadap pokok bahasan yang dianggap tidak penting dan memasukan pokok bahasan yang dianggap penting, dan menjelaskan tujuan perkuliahan, ruang lingkup, prosedur perkuliahan, tugas​tugas yang harus dilakukan mahasiswa, ujian yang harus diikuti termasukjenis soal dan cara menyelesaikan / menjawab pertanyaan, dan sumber-sumber. 

Pertemuan II

Manusia, Agama dan Islam 

Menyadari kedudukan manusia sebagai makhluk yang merupakan bagian dari alam semesta dan merasakan mutlak perlunya agama bagi kehidupan manusia. Ruang lingkup bahasannya mencakup manusia dan alam semesta, manusia menurut agama, arti dan ruang lingkup agama. hubungan manusia dengan agama. 

Pertemuan III

Metode Memahami Islam 

Tujuan perkuliahan adalah menanamkana keyakinan tentang Islam sebagai agama wahyu yang memberi petunjuk bagi manusia untuk mencapai kebahagian dunia dan akhirat serta bagaimana mempelajari Islam dengan cara yang mudah dan benar. Ruang lingkup bahasannya mencakup pentingnya sebuah metodologi, metode kajian sumber, disiplin dan dimensi Islam, metode tipologi dan metode pembelajaran. 

Pertemuan IV

Sumber Ajaran Islam

Memahami sumber nilai ajaran agama Islam yang  dijadikan petunjuk kehidupan yang harus ditaati. Ruang Lingkup bahasan ini mencakup sistematika sumber ajaran Islam, memahami dan menghampiri Al Quran sebagai sumber utama ajaran Islam, arti dan fungsi Al Hadits sebagai sumber kedua ajaran Islam, dan Ijtihad yang merupakan metode pengembangan hukum Islam sebagai sumber ketiga ajaran Islam. 

Pertemuan V

Akidah Islamiyah 

Memahami inti dari kerangka dasar ajaran Islam. Pokok bahasannya akan diarahkan untuk memahami pengertian macam-macam akidah, akidah dalam berbagai segi kehidupan, pertemuan dengan Allah dan buah dari akidah (Tauhidullah).

Pertemuan VI

Syariat Islam

Tujuan pertemuan ini adalah untuk memahami syariat Islam untuk di taati dan diamalkan sebagai jalan hidup muslim yang dituntut toleran dalam kehidupan sosial. Ruang Lingkup bahasan ini mencakup pengertian dan ruang !ingkup syariat, muamalah, perubahan masyarakat serta pelaksanaannya, sistim pewarisan Islam, kerjasama antar umat beragama, pemiagaan dan penikahan

Pertemuan VII

Syariat II (Ibadah)

Memahami kedudukan dan ruang lingkup ibadah dalam ajaran Islam Ruang lingkup bahasannya mencakup masalah thaharah, shalat, zakat, shaum dan haji. 

Pertemuan VIII

Ujian Tengah Semester

Pertemuan IX

Cinta, Akhlak, dan Amal Shaleh
Tujuannya untuk memahami dan menumbuhkan akhlak mulia baik terhadap Tuhan maupun sesama makhluk. Ruang lingkup bahasan ini mencakup pengertian dan ruang lingkup akhlak serta perbedaannya dengan moral dan etika, akhlak terhadap Allah, sesama manusia dan lingkungan hidup, cinta dalam Islam serta amal shaleh. 

Pertemuan X

Islam dan Ilmu Pengetahuan

Tujuan pokok bahasan ini adalah memahami kedudukan akal dan wahyu, hubungan ilmu dan agama serta ilmu dalam agama Islam. Ruang lingkup bahasan ini mencakup kedudukan akal dan wahyu dalam Islam, klasifikasi dan karakteristik ilmu, pentingnya menuntut ilmu dan memanfaatkan IPTEK bagi umat Islam

Pertemuan XI

Islam untuk disiplin ilmu ekonomi I

Topik pembahasan adalah mengukur kebenaran ilmu ekonomi dengan alat ukur kaidah agama atau pandangan ilmiah yang bertata nilai (Value Commited Approach). Ruang lingkup bahasan ini mencakup tujuan ekonomi, proses produksi, perdagangan, dan lembaga ekonomi. 

Pertemuan XII

Islam untuk disiplin ilmu ekonomi II

Memahami dan melaksanakan profesinya sesuai dengan akhlak Islam Ruang lingkup bahasan ini mencakup : akhlak ekonomi, fungsi dan milik di dalam kehidupan, pemerataan harta dalam Islam, pengusaha dan wiraswasta, buruh dan konsumen

Pertemuan XIII

Diskusi kelas (Capita Selecta)

Membahas tentang Bank Islam dan kehidupan sosial ekonomi pada zaman Nabi Muhammad SAW

Pertemuan XIV

Pranata Sosial Islami

Tujuan memahami tradisi-tradisi dalam kehidupan umat Islam yang nilai etosnya terbentuk dari ajaran-ajaran dasar yang dikembangkan oleh Al Quran dan As Sunnah. Ruang lingkup bahasan ini mencakup pengertian dan ruang lingkup pranata sosial yaitu bidang politik dan pemerintahan, bidang peradilan, bidang pertahanan dan keamanan, bidang ekonomi dan keuangan serta bidang kesehatan. 

Pertemuan XV

Modemisme dalam Pranata Sosial 

Tujuannya memahami pemikiran-pemikiran, ide-ide, yang melakukan gerakan untuk mengubah institusi-institusi lama dalam tradisi-tradisi politik, ekonomi, dan sosial yang tidak sesuai dengan perkembangan budaya masyarakat moden, diganti dengan pola-pola baru yang sesuai dengan tuntutan sosial tersebut. Ruang lingkup bahasan ini mencakup : pemikiran-pemikiran baru dalam pranata sosial (aliran ortodoks, sekuler dan moderat), dan modemisme pranata sosiaI di Indonesia. 

Pertemuan XVI

Ujian Akhir Semester
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