Deskripsi Mata Kuliah

KU106  Pendidikan Bahasa Indonesia: S1, 2 sks, Semester 1

Mata kuliah ini berorientasi pada hakekat pembelajaran keterampilan berbahasa yang diarahkan untuk meningkatkan kemampuan mahasiswa dalam berkomunikasi baik tertulis maupun lisan dengan menggunakan Bahasa Indonesia yang baik dan benar. Selesai mengikuti perkuliahan ini mahasiswa diharapkan kemampuan mahasiswa meningkat dalam berkomunikasi baik tertulis maupun lisan dengan menggunakan Bahasa Indonesia yang baik dan benar. Ruang lingkup pembahasan dimulai dari penjelasan tentang sejarah, fungsi, dan kedudukan Bahasa Indonesia. Selanjutnya akan dibahas tentang Ejaan Bahasa Indonesia, bentukan kata terikat ”Afiksasi” (prefiks, konfiks, dan sufiks), kalimat Bahasa Indonesia, Bahasa Indonesia Baku, mengarang/menulis, menyimak dan berbicara. Pelaksanaan kuliah menggunakan pendekatan dalam bentuk ceramah,
penyajian makalah di kelas, pengumpulan data lapangan dengan penggunaan OHP, LCD. Tahap penguasaan mahasiswa selain evaluasi melalui UTS dan UAS juga evaluasi terhadap partisipasi kegiatan kelas, pembuatan dan penyajian makalah, laporan literatur (annotated bibliography). Buku sumber utama: Depdikbud RI. 1976. Pedoman Umum EYD. Jakarta: Balai Pustaka Mulyono. 1986. Penyimpangan Berbahasa Indonesia. Bandung: IKIP, Prawira Sumantri, Abud. 1978. Bahasa Indonesia. Bandung: Proyek Penataran Guru.
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1. Tujuan Umum Pembelajaran

Selesai mengikuti perkuliahan ini mahasiswa diharapkan kemampuan mahasiswa meningkat dalam berkomunikasi baik tertulis maupun lisan dengan menggunakan Bahasa Indonesia yang baik dan benar.


2. Pendekatan Umum Pembelajaran
a. ceramah, tanya jawab, dan diskusi di kelas

b. penyajian makalah di kelas

c. pengumpulan data lapangan.

3. Deskripsi Mata Kuliah

Mata kuliah ini berorientasi pada hakekat pembelajaran keterampilan berbahasa yang diarahkan untuk meningkatkan kemampuan mahasiswa dalam berkomunikasi baik tertulis maupun lisan dengan menggunakan Bahasa Indonesia yang baik dan benar. Ruang lingkup pembahasan dimulai dari penjelasan tentang sejarah, fungsi, dan kedudukan Bahasa Indonesia. Selanjutnya akan dibahas tentang Ejaan Bahasa Indonesia, bentukan kata terikat ”Afiksasi” (prefiks, konfiks, dan sufiks), kalimat Bahasa Indonesia, Bahasa Indonesia Baku, mengarang/menulis, menyimak dan berbicara.

4. Media Pembelajaran
a. 
Whiteboard

b. 
OHP

c. 
LCD

5. Evaluasi
Keberhasilan mahasiswa dalam perkuliahan ini ditentukan oleh prestasi yang bersangkutan dalam:

a. partisipasi kegiatan kelas

b. pembuatan dan penyajian makalah

c. laporan literatur (annotated bibliography)

d. UTS dan UAS

6. Uraian Materi Perkuliahan Tiap Pertemuan

Pertemuan 1

Pengantar. 

Pada pertemuan pertama akan dibahas silabus perkuliahaan yang meliputi tujuan perkuliahaan, ruang lingkup, prosedur perkuliahaan, tugas-tugas yang harus dilakukan mahasiswa, ujian yang harus diikuti termasuk jenis soal dan cara menyelesaikan atau menjawab pertanyaan, dan sumber-sumber.

Pertemuan 2

Sejarah, fungsi, dan kedudukan Bahasa Indonesia. 

Memperluas pengetahuan, meningkatkan keterampilan untuk mengetahui dan pendalaman dalam memahami kedudukan, fungsi dan sikap berbahasa dalam berkomunikasi lisan dan tulisan. Pokok bahasan yang dibahas antara lain tentang pengertian bahasa berdasarkan pendapat para ahli, fungsi Bahasa Indonesia sebagai bahasa negara dan bahasa nasional, periodesasi Bahasa Indonesia, dan kedudukan Bahasa Indonesia berdasarkan UUD 45 bab XV pasal 36. Metode yang akan digunakan dalam pembelajaran adalah ceramah, diskusi atau tanya jawab dan memberi tugas latihan dalam kelas. Tugas mengkaji dan membuat resume kajian politik bahasa nasional berdasarkan informasi dari mas media, majalah, buku dan internet.

Pertemuan 3

Ejaan Bahasa Indonesia I. 

Tujuan perkuliahaan adalah memperluas pengetahuan, keterampilan, dan sikap yang baik terhadap pengetahuan dasar Bahasa Indonesia dan dapat menggunakannya dalam komunikasi tulisan. Pokok bahasan yang disampaikan adalah tentang kata dasar, kata turunan, kata ulang, gabungan kata, kata ganti (ku, mu, kau dan nya), kata depan (di, ke dan dari), angka dan bilangan, penulisan unsur serapan, dan pemakainan tanda baca. Metode pembelajaran yang digunakan adalah ceramah, tanya jawab, memimpin diskusi, dan memberi tugas latihan di kelas mengenai pokok-pokok perkuliahan di atas. Tugas tagihan adalah membuat paper tentang kesalahan pemakaian Bahasa Indonesia dalam media masa.

Pertemuan 4

Ejaan Bahasa Indonesia II. 

Topik bahasan lanjutkan pertemuan ke III yaitu tentang ejaan Bahasa Indonesia.

Pertemuan 5

Bentukan kata terikaf ”Afiksasi” (prefiks, konfiks, dan sufiks). Memperluas pengetahuan, meningkatkan keterampilan tentang pembentukan kata dan dapat menggunakannya dengan tepat. Pokok bahasan yang dibahas adalah:              a). Pemberian imbuhan (prefiks): di, ke, ter pada kata dasar. b) pemberian imbuhan awalan dan akhiran (konfiks): me...kan, me ...i, ke...an, pe...an, dan per...an. pada sebuah kata. c) pemberian imbuhan yang ditambahkan dibagian belakang kata dasar (sufiks): ...an, ...kan, dan ...i. metode pembelajaran yang digunakan adalah diskusi, tanya jawab dan memberi tugas latihan di kelas tentang bentuk-bentuk kata yang dipengaruhi bahasa daerah dan bahasa asing serta penggunaannya dalam Bahasa Indonesia yang baik dan benar.

Pertemuan 6

Kalimat Bahasa Indonesia I. 

Memperluas pengetahuan dan meningkatkan keterampilan mengenai pembuatan dan penggunaan kalimat dalam Bahasa Indonesia yang baik dan benar. Pokok bahasan yang disampaikan adalah: a) pengertian kalimat. b) unsur kerangka kalimat. c) struktur kalimat. d) kalimat majemuk. e) kalimat efektif. f) ciri-ciri kalimat efektif. g) kohirensi dan kehematan. h) keanekaragaman dan penekanan.

Pertemuan 7

Kalimat Bahasa Indonesia II. Lanjutan dari pertemuan ke 6. 

Pertemuan 8

UTS

Pertemuan 9 

Bahasa Indonesia Baku I. 

Memperluas pengetahuan, meningkatkan keterampilan serta menumbuhkan sikap yang baik dalam menggunakan Bahasa Indonesia dengan mengkaji dan memperdalam ciri-ciri, fungsi, serta konstruksi Bahasa Indonesia baku.

Pertemuan 10

Bahasa Indonesia baku II. Lanjutan dari pertemuan ke 9.

Pertemuan 11

Mengarang/menulis I. 

Mengkaji, memperluas pengetahuan dan pendalaman untuk memahami hal-hal yang berhubungan dengan menulis atau mengarang. Pokok bahasan yang disampaikan adalah: a) pengertian kerangka karangan dan jenis-jenisnya. b) pengetahuan syarat-syarat karangan. c) penyusunan kerangka karangan. d) pengertian dan macam-macam alinea. e) syarat-syarat pembentukan alinea. f) dapat menyebutkan kebulatan alinea. g) mengembangkan tema menjadi alinea.

Pertemuan 12

Mengarang/menulis II. Lanjutan dari pertemuan ke 11.

Pertemuan 13 

Tugas. Mahasiswa harus membuat makalah tentang kepariwisataan, dengan memilih salah satu topik diantaranya wisatawan mancanegara, wisatawan domestik, potensi sumber daya alam pariwisata, promosi pariwisata Indonesia, manajemen dan pelayanan pariwisata. Sebagai laporan mahasiswa diwajibkan membuat annotated bibliography dan presentasi makalah di depan kelas.

Pertemuan 14

Menyimak. 

Memperluas pengetahuan dan meningkatkan keterampilan serta menumbuhkan sikap yang baik dalam menyimak tuturan Bahasa Indonesia dengan baik dan benar. Pokok bahasan: a) pengertian menyimak. b) faktor-faktor yang harus diperhatikan dalam menyimak. c) jenis-jenis menyimak. d) gagasan pokok dan penjelas dalam menyimak. e) rangkuman pembicaraan. f) kesimpulan pembicaraan. g) komentar pembicaraan.

Pertemuan 15

Berbicara/berpidato. 

Memperluas pengetahuan dan meningkatkan keterampilan berbicara/berpidato dalam berbagai kondisi dan situasi dengan mempergunakan Bahasa Indonesia yang baik dan benar. Pokok bahasan: a) peranan pidato. b) metode pidato. c) persiapan pidato. d) menentukan maksud pidato. e) menganalisis situasi dan mendengar. f) menyusun teks pidato. g) pengertian organisasi diskusi. h) cara mengajukan, mendukung, menolak pendapat.

Pertemuan 16

UAS
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