SILABUS
Nama Mata Kuliah
: 
Bahasa Mandarin Pariwisata Akhir

Kode Mata Kuliah
: 
MR 404

SKS
: 
2 SKS

Semester/Jenjang
: 
2 (dua) / S1

Kelompok Mata Kuliah
: 
MKK Wajib Pilihan

Program Studi
: 
Manajemen Resort & Leisure

Prasyarat
:  
-

Dosen/Kode Dosen
: 
Sri Marhanah, S.S./2434

1. Tujuan Umum Perkuliahan

Perkuliahan Bahasa Mandarin Pariwisata Lanjutan Akhir ini diharapkan, setelah mahasiswa mengikuti perkuliahan diharapkan mampu bercakap-cakap, dan berdiskusi dengan teman baik di dalam kelas, maupun di luar kelas. Mahasiswa juga diharapkan sudah dapat menjawab pertanyaan yang diberikan dengan pengucapan dan pelafalan yang baik dan benar. 

2. Deskripsi Mata Kuliah

Mata kuliah ini merupakan akhir mata kuliah yang diajarkan dalam Program Studi Manajemen Resort and Leisure, yang diajarkan kurang lebih selama 4 semester. Dalam mata kuliah ini mahasiswa diharapkan dapat memahami perkuliahan seperti danlam pengucapan dan pelafalan yang baik dan benar, intonasi dalam pengucapan, bagaimana dalam bercakap-cakap dengan tema-tema yang sudah diajarkan, diharapkan tanpa text mahasiswa sudah mampu berdiskusi dan berdialog dengan teman di kelas.

3. Pendekatan Pembelajaran

Pendekatan Pembelajaran:

Ekspositori dan inkuiri

- 
Metode
:
Ceramah, tanya-jawab, mendengarkan CD dan game

- 
Tugas
: 
Menulis huruf, membuat kalimat, menyiapkan percakapan

-
Media
: 
Kartu huruf, radiotape, komputer, proyektor.

4. Evaluasi
· Kehadiran dan sikap belajar di kelas
:  
20%

· (disiplin, kesopanan)

· Partisipasi kegiatan kelas
: 
20%




· Tugas perorangan
: 
20%

· Tugas kelompok
: 
20%

· UTS
: 
20%

· UAS
: 
20%

5. Uraian Materi Perkuliahan Tiap Pertemuan

1. Pertemuan Pertama

Menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, mengenai memperkenalkan teman dan memperkenalkan diri sendiri. Tanpa text mahasiswa sudah mampu bercakap-cakap dan berdiskusi dengan teman yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan lisan maupun latihan tulis.

2. Pertemuan Kedua

Menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, mengenai naik kendaraan dan menanyakan jalan, serta dapat menunjukkan suatu tempat. Tanpa text mahasiswa sudah mampu bercakap-cakap dan berdiskusi dengan teman yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan lisan maupun latihan tulis.

3. Pertemuan Ketiga

Menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, mengenai meminjam benda atau sesuatu dari teman. Tanpa text mahasiswa diharapkan sudah mampu bercakap-cakap dan berdiskusi dengan teman yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan lisan maupun latihan tulis.

4. Pertemuan Keempat

Kuis. Menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, mengenai tiket untuk menonton film. Tanpa text mahasiswa diharapkan sudah mampu bercakap-cakap dan berdiskusi dengan teman yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan lisan maupun latihan tulis.

5. Pertemuan Kelima

Menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, dengan tema hobi seseorang. Tanpa text mahasiswa diharapkan sudah mampu bercakap-cakap dan berdiskusi dengan teman yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan lisan maupun latihan tulis.

6. Pertemuan Keenam

Menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, mengenai kegiatan yang sedang dilakukan. Tanpa text mahasiswa diharapkan sudah mampu bercakap-cakap dan berdiskusi dengan teman yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan lisan maupun latihan tulis.

7. Pertemuan Ketujuh

Kuis. Dilanjutkan dengan menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, mengenai berulang tahun. Tanpa text mahasiswa diharapkan sudah mampu bercakap-cakap dan berdiskusi dengan teman yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan lisan maupun latihan tulis.

8. Pertemuan Kedelapan

UTS

9. Pertemuan Kesembilan

Menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, mengenai cita-cita ”saya ingin menjadi pengacara”. Tanpa text mahasiswa diharapkan sudah mampu menyimak percakapan, bercakap-cakap dan berdiskusi dengan teman yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan tulis maupun latihan lisan.

10. Pertemuan Kesepuluh

Menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, dengan tema menyiapkan sebuah pesta. Tanpa text mahasiswa diharapkan sudah memahami isi percakapan, dapat bercakap-cakap dan berdiskusi dengan teman yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen baik latihan tulis maupun latihan lisan.

11. Pertemuan Kesebelas

Kuis. Dilanjutkan dengan menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, dengan tema berlibur ke suatu tempat. Tanpa text mahasiswa diharapkan sudah mampu bercakap-cakap dan berdiskusi dengan tema yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan tulis maupun latihan lisan.

12. Pertemuan Keduabelas

Menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, dengan tema makan ”kamu sudah makan apa?”. tanpa text mahasiswa diharapkan sudah mampu bercakap-cakap dan berdiskusi dengan teman yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan tulis maupun latihan lisan.

13. Pertemuan Ketigabelas

Kuis. Dilanjutkan dengan menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, dengan tema ”saya suka minum teh”. Tanpa text mahasiswa diharapkan sudah mampu bercakap-cakap dan berdiskusi dengan tema yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan tulis maupun latihan lisan.

14. Pertemuan Keempatbelas

Menyimak dan mendengarkan percakapan dari CD, dengan tema ”saya sudah kenyang”. Tanpa text mahasiswa diharapkan sudah mampu bercakap-cakap dan berdiskusi dengan tema yang sudah ditentukan. Mahasiswa juga sudah dapat mengerjakan latihan yang diberikan oleh dosen, baik latihan tulis maupun latihan lisan.

15. Pertemuan Kelimabelas

Kuis dan kisi-kisi persiapan untuk menghadapi UAS

16. Pertemuan Keenambelas (UAS)
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