SILABUS

1. Diskripsi Mata Kuliah

MR413
: Praktek Pco, PEO dan EO : S1, 4 SKS Semester V.

Mata Kuliah ini mempelajari prinsip-prinsip bisnis dilingkungan MICE (PCO,PEO dan EO) baik menyangkut MSDM, Keuangan ,Marketing maupun Produk dan Jasa. Strategi Bisnis MICE diperlukan untuk mengelola sumber daya yang terbatas, supaya ada kepastian dalam daya saing organisasi/ perusahaan, adaya komitmen terhadap sumber daya yang tidak dapat diubah lagi, bagaimana mengkoordinasikan keputusan-keputusan sepanjang waktu serta adanya kepastian dalam pengendalian bisnis 

2. Silabus Mata Kuliah

1. Indentitas Mata Kuliah

Nama mata kuliah
: Praktek PCO, PEO dan EO
Nomor kode
: MR  413
Jumlah SKS
: 4 SKS

Kelompok mata kuliah
: MKPP

Semester
: V
Program studi
: Manajemen Resort & Leisure

Status mata kuliah
:

Persyarat
:

Dosen
:

2. Tujuan

Selesai mengikuti on the job training mahasiswa mampu menguasai dan menerapkan segala sesuatu yang diperoleh dalam kelas/proses belajar mengajar dalam kegiatan kerja nyata diberbagai perusahaan/usaha industri pariwisata seperti hotel, instansi pemerintah, usaha perjalanan, rekreasi hiburan umum, kawasan wisata (Resort), terutama yang bersifat lingkungan kerja managerial, bukan front Liner (Operasional pelayanan) dan mengetahui segala permasalahan yang dihadapi dalam lingkungan kerja.

3. Pendekatan Pembelajaran

Metode
: Praktek PCO, PEO dan EO
Tugas
: Sesuai penugasan pada masing-masing usaha Pariwisata

4. Evaluasi

Evaluasi dilakukan oleh dosen pengampu dengan menerima masukan dari pengelola usaha pariwisata atau instansi pemerintah tempat mahasiswa melaksanakan praktek PCO, PEOdan EO seperti :

· Disiplin

· Ketaatan

· Kehadiran

· Kecermatan

· Kejujuran dan

· Lain-lain

5. Riancian Pertemuan
Pertemuan 1 
sd. Pertemuan 16 dilakukan dalam bentuk Praktek PEO, PEO dan EO yang disebar berdasarkan pembagian kelompok dibeberapa usaha pariwisa maupun kegiatan PCO, PEO dan EO yang dllaksanakan oleh instansi pemerintah.
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