SILABUS

Mata Kuliah
:  Seminar Resort dan Leisure

Kode Mata Kuliah
:  MR 509

SKS
:  3

Dosen
:
Team
Program Studi
:  Manajemen Resort dan Leisure 

Prasyarat
:  -

Waktu Perkuliahan
:  2 x 50 menit x 16 pertemuan

1. Diskripsi Mata Kuliah

MR 509
: Seminar Resort dan Leisure : S1, 3 SKS Semester VII.

Mata kuliah Seminar Resort dan Leisure adalah mata kuliah yang bersifat MKK. Selesai mengikuti perkuliahan ini mahasiswa mampu menentukan dan menerapkan berbagai judul yang erat kaitannya dengan berbagai permasalahan Resort and Leisure dapat menganalisa terhadap berbagai permasalahan pengembangan resort, berbagai teori mata kuliah. Pendukung yang merupakan kajian penting untuk kelengkapan pengelolaan dan pengembangan resort, dapat menyusun/menulis berbagai naskah penelitian/karya ilmiah, maupun menyelenggarakan kegiatan seminar yang didasarkan kepada aturan standart seminar, dan memahami tata cara mimpin satu seminar.

Pelaksanaan kuliah dalam bentuk ceramah, diskusi, tanya jawab, yang dilengkapi OHP, LCD Player, Power Point, Vidio.

Tahapan penguasaan mahasiswa akan di evaluasi pada saat penyajian berbagai topik hasil penelitian/kajian/rangkuman/telaahan, yang dilakukan secara berkelompok dan disajikan dalam bentuk seminar kelas, untuk menentukan judul dan hasil terbaik dari satu kelompok dalam satu kelas yang akan dibawa dalam seminar pleno yang akan diikuti kelompok lain dari kelompok terpilih kelas yang lainnya, dan disajikan secara terbuka.

Buku Sumber utama :  Leonard H. Hoyle, David C Dorf, Thomas J.A. Jones, Managing Convention and Grup Business Educational Institute, Mic Higan, 1989.

2. Silabus Mata Kuliah

1. Indentitas Mata Kuliah

Nama mata kuliah
: Seminar Resort dan Leisure

Nomor kode
: MR  411

Jumlah SKS
: 3 SKS

Kelompok mata kuliah
: MKK 

Semester
: III

Program studi
: Management Resort and Leisure

Status mata kuliah
:

Persyarat
:

Dosen
:

2. Tujuan

Setelah selesai mengikuti mata kuliah Seminar Resort dan Leisure mahasiswa dapat berpikir secara analistis, tanggap dab responsip terhadap segala permasalahan yang terjadi dalam kaitannya dengan berbagai perkembangan pariwisata, perkembangan resort baik dalam mengikuti perkuliahan maupun permasalahan-permasalahan yang di dapat dan diketemukan di luar perkuliahan. 

3. Deskripsi Isi

Perkuliahan Seminar Resort dan Leisure akan dibahas berbagai aspek yang berkaitan dengan cara berpikir sistematik, analistis dan kreatip dalam menyusun dan memecahkan berbagai permasalahan resort and leisure, dan mahasiswa diberikan berbagai tata cara mengkorganisir berbagai seminar, bekerja sama dalam kelompok, dan memecahkan berbagai permasalahan yang dapat dijadikan bahan analistis dan keputusan bagi pimpinan.

4. Pendekatan Pembelajaran

Metode
: Diskusi, Ceramah, dan Pemecahan masalah

Tugas
: Analistis / kajian permasalahan di lapangan dalam


  Bentuk makalah

Media
: OHP, Vidio,  LCD/Power Point

5. Evaluasi

· Kehadiran

· Makalah

· Diskusi kelompok

· Kemampuan individu

· Penyajian dan diskusi

· UTS

· UAS
