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1.  Tujuan

Selesai mengikuti perkuliahan ini mahasiswa diharapkan mampu mengidentifikasi, mengklasifikasi dan menganalisis setiap potensi bentuklahan dalam bentuk peta geomorfologi. Melalui penelitian dan pendekatan yang bersifat analitik, sintetik, dan pragmatik, mahasiswa diharapkan mampu menerapkan ilmu yang diperolehnya dalam berbagai alternatif kebijakan pembangunan dari sudut pandang geomorfologi. Selain itu mahasiswa terampil dalam mengatasi berbagai permasalahan lingkungan dalam konteks ekologi sehingga potensi-potensi sumberdaya yang ada akan dapat dioptimalkan dengan baik.
2.  Deskripsi Matakuliah
Matakuliah ini mengkaji tentang analisis unit medan dan klasifikasi lahan serta proses-proses yang menyertainya untuk diaplikasikan dalam berbagai kepentingan pembangunan. Materi yang termasuk didalammnya adalah Pengantar geomorfologi dan Sumberdaya lingkungan, Pemetaan geomorfologi dan klasifikasi lahan, Stabilitas lereng dan erosi, Geomorfologi untuk studi geologi dan survey tanah, Geomorfologi untuk survey hidrologi dan bencana banjir, Praktikum lapangan 1, Praktikum lapangan 1 mengambil lokasi terdekat dari kampus sehingga mudah dilakukan. Kegiatan ini akan difokuskan pada pengulangan materi bentuklahan, geologi, survey tanah, dan survey hidrologi, Geomorfologi untuk survey vegetasi, Ujian Tengah Semester (UTS), Geomorfologi untuk perencanaan pembangunan dan keteknikkan. Geomorfologi dan penggunaan lahan perdesaan, Geomorfologi dan studi kekotaan, Praktikum lapangan 2, Pertemuan ini akan diisi dengan diskusi hasil praktikum lapangan kedua, masing-masing kelompok melakukan diskusi, Geomorfologi dan eksplorasi mineral, Geomorfologi dan studi bencana alam (vulkanisme, longsorlahan dan gempa bumi), Ujian Akhir Semester , Pelaksanaan kuliah menggunakan pendekatan ekspositori dalam bentuk ceramah dan tanya jawab yang dilengkapi penggunaan LCD dan OHP, inkuiri yaitu penyelesaian tugas penyusunan dan penyajian makalah, reviu buku dan jurnal, diskusi dan pemecahan masalah. Di akhir perkuliahan juga akan dilaksanakan praktek lapangan agar mahasiswa memiliki keahlian dalam mengidentifikasi dan menganalisa masalah-masalah penggunaan lahan. Tahap penguasaan mahasiswa selain evaluasi melalui UTS dan UAS juga evaluasi terhadap tugas, penyajian, diskusi, dan laporan praktikum lapangan. Buku sumber utama: Desaunetes, J.R. Catalogue of Landform For Indonesia; Cuchline, A.M. King, Techniques in Geomorphology; F.I. Van Zuidam Cancelado. Terrain Analysis and Clasifrcation Using Aeral Photographs; H.th. Verstappen. 1987. Applied Geomorphology; R.U. Cooke. Geomorphology in Environmental Management. 
3. Pendekatan pembelajaran
Kegiatan pembelajaran mata kuliah ini menggunakan pendekatan Ekspositori dan Inkuiri.

a. Metode : ceramah, tanya jawab, diskusi kelas, pemecahan masalah, praktikum di laboratorium dan lapangan.
b. Tugas   : penyajian laporan di kelas dan diskusi, pengumpulan data lapangan.
c. Media 
: OHP, Slide Projector, LCD/Power poin.
4. Evaluasi 

Keberhasilan mahasiswa dalam perkuliahan ini ditentukan oleh prestasi yang bersangkutan dalam:

a. kehadiran

b. partisipasi kegiatan kelas

c. pembuatan laporan lapangan dan penyajian di kelas

d. laporan literatur
e. laporan Project Laboratorium
f. UTS dan UAS

5. Rincian materi perkuliahan tiap pertemuan
1. Membahas silabus perkuliahan termasuk mengemukakan tentang tujuan, ruang lingkup, prosedur perkuliahan, penjelasan tentang tugas yang harus dilakukan mahasiswa, ujian yang harus diikuti termasuk jenis soal dan cara menyelesaikan/menjawab pertanyaan, dan sumber-sumber belajar.

2. Pengantar geomorfologi dan Sumberdaya lingkungan

      Dalam pertemuan ini, mahasiswa diajak untuk mengamati lingkungann sekitar melalui bahan bacaan tentang bentuklahan dan keberadaan sumberdaya lingkungan. Pengalaman belajarnya disampaikan melalui diskusi dan tanya jawab.

3. Pemetaan geomorfologi dan klasifikasi lahan

      Materi pemetaan geomorfologi akan dibahas dengan sub pokok bahasan tentang interpretasi foto udara untuk pemetaan geomorfologi dan klasifikasi lapangan, pembuatan peta kelas kemiringan lereng, pemetaari penggunaan lahan sehingga dapat dioverlaykan untuk pembuatan peta satuan lahan. 
4. Stabilitas lereng dan erosi

     Kajian tentang stabilitas lereng akan dibahas dengan beberapa pokok bahasan yaitu tentang resistensi lereng, keadaan tanah, dan erosi.

5. Geomorfologi untuk studi geologi dan survey tanah

      Pertemuan ini akan diisi dengan geomorfologi terapan untuk studi geologi dan survey tanah, artinya interpretasi foto udara untuk geomorfologi yang selanjutnya akan digunakan untuk studi geologi dan survey tanah. Kajian akan diperluas dengan materi tentang peta geologi dan peta tanah.

6. Geomorfologi untuk survey hidrologi dan bencana banjir

      Selanjutnya pada pertemuan ini akan dikaitkan dengan pemanfaatan peta geomorfologi untuk survey hidrologi dan bencana banjir. Kaitannya dengan survey hidrologi akan disinggung tentang siklus hidrologi, DAS, dan proses lainnya sampai terjadinya bencana banjir.

7. Praktikum lapangan 1

      Praktikum lapangan 1 mengambil lokasi terdekat dari kampus sehingga mudah dilakukan. Kegiatan ini akan difokuskan pada pengulangan materi bentuklahan, geologi, survey tanah, dan survey hidrologi.

8. Geomorfologi untuk survey vegetasi

      Pada pertemuan ini akan dibahas tentang bagaimana pemanfaatan peta geomorfologi untuk survey vegetasi. Dibahas pula tentang teknik penginderan jauh yang terkait dengan vegetasi.

9. Ujian Tengah Semester (UTS)

10. Geomorfologi untuk perencanaan pembangunan dan keteknikkan

      Pertemuan ini akan dibahas tentang pentingnya peta geomorfologi untuk pembangunan dan keieknikan. Objek kajian akan diperdalam pada masalah pembangunan jalan, bangunan gedung, bendungan, dan pelabuhan. 
11. Geomorfologi dan penggunaan lahan perdesaan

      Materi pokok pada pertemuan ini adalah studi pedesaan yang salah satu datanya diambil dari pemetaan geomorfologi.

12. Geomorfologi dan studi kekotaan

      Bersambung dengan pertemuan yang lalu, peserta didik diarahkan perhatiannya kepada masalah kekotaan. Pokok bahasan utama meliputi studi bentuklahan, ketersediaan air tanah, dan relief permukaan.

13. Praktikum lapangan 2

      Pertemuan ini akan diisi dengan diskusi hasil praktikum lapangan kedua, masing-masing kelompok melakukan diskusi

14. Geomorfologi dan eksplorasi mineral

      Pertemuan berikutnya adalah aplikasi geomorfologi untuk eksplorasi mineral. Studi ini akan didukung oleh materi tentang mineralogi.

15. Geomorfologi dan studi bencana alam (vulkanisme, longsorlahan dan gempa bumi)

      Pertemuan akhir akan disampaikan tentang manfaat peta geomorfologi untuk studi bencana alam yaitu yang terkait dengan aktivitas gunungapi, longsirlahan, dan gempa bumi.

16. Ujian Akhir Semester 

      Dilaksanakan sesuai jadwal.
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Sumber dan Dokumen: 
1. Jurnal
dalam dan luar negeri

2. Internet.: Carilah suku kata yang terkait dengan istilah geomorfologi, geologi, dan   remote sensing dengan bantuan mesin pencari seperti Google, atau lainnya.
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