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: 3
Semester
: V 2010-2011
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: MKK Program Studi

Status Mata Kuliah
: Mata Kuliah Wajib
Prasyarat
: -

Dosen
: Yazid, S.Si
2. Tujuan

Dengan mengikuti mata kuliah ini mahasiswa diharapkan dapat mengetahui pentingnya data dasar dalam melakukan penyusunan sistem informasi. Integrasi antara data dengan komponen spatial juga diharapkan menjadi nilai tambah didalam menyusun struktur sistem informasi geografi. 
3. Deskripsi

Mata kuliah ini mengenalkan perangkat lunak basisdata yaitu Open Office Database 3.2.1. Penggunaan Open Office Database dilakukan untuk membuat struktur data dasar yang akan di integrasikan dengan spatial. Integrasi data spatial dilakukan dengan perangkat lunak Quantum GIS (QGIS 1.5).
4. Pendekatan Pembelajaran

Untuk mencapai tujuan akhir yang diharapkan, mata kuliah ini dilakukan dengan komposisi praktikum 60% dan teori 40%. Pemahaman konsep data dasar dilakukan seiring dengan contoh pembuatan sistem data base di laboratorium komputer. Pelaksaan perkuliahan disusun oleh penjelasan di kelas, diskusi, pemberian contoh langsung, dan pembuatan project bersama dengan mempergunakan Open Office Database dan Quantum GIS. 
5. Evaluasi

Untuk menilai tingkat keberhasilan dari perkuliahan ini, Mahasiswa akan di evaluasi dengan bentuk prestasi sebagai berikut:

a. Ujian Tengah Semester

b. Ujian Akhir Semester

c. Pembuatan tugas

d. Kuis

e. Keaktifan di kelas

f. Kehadiran di kelas

