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2. Tujuan

Selesai mengikuti perkuliahan ini, mahasiswa mampu menjelaskan konsep-konsep biokimia meliputi bioenergi, biosintesis karbohidrat; protein; dan lemak, vitamin, mineral, darah, hormon, oksidan dan antioksidan dalam hubungannya dengan olahraga serta dapat menjelaskan kebutuhan rehidrasi untuk atlet.

3. Deskripsi Isi

Matakuliah ini merupakan mata kuliah keahlian di S-1 Prodi Ikor FPOK UPI dengan kode IO379 diberikan dalam 2 sks. Selesai perkuliahan ini mahasiswa diharapkan mampu menjelaskan model-model konseptual ilmu faal dalam hubungannya dengan olahraga. Dalam perkuliahan ini dibahas model-model konsep: pengertian ilmu faal olahraga, sumber-sumber energi makronutrien beserta struktur; biosintesis,;dan metabolismenya, siklus Kreb, vitamin, mineral, darah, hormon, oksidan dan antioksidan, serta mekanisme pembuangan panas dan rehidrasi untuk atlet. Mata kuliah ini diajarkan melalui pendekatan secara ekspoitori dan inkuiri dengan menggunakan media  pembelajaran berupa CD Pembelajaran Biokimia Olahraga, LCD, Overhead Projection (OHP), lembar kasus, modul cetak, alat peraga dan papan tulis. Proses evaluasi dilakukan melalui penilaian jumlah kehadiran, makalah, artikel, diskusi tugas, UTS, dan  UAS.

4. Pendekatan Pembelajaran

Pendekatan secara ekspositori berupa ceramah dan inkuiri dengan menggunakan metode pembelajaran berbasis aktivitas, konstruktivistis dan konstektual yang dikemas dalam bentuk tanya jawab, diskusi, dan pemecahan masalah.
5. Evaluasi

· Kehadiran

· Makalah

· Artikel

· Penyajian dan diskusi

· UTS

· UAS

6. Rincian materi perkuliahan tiap pertemuan

Pertemuan ke-1: Pendahuluan dan Sekilas Pandang Ilmu Faal Olahraga
Pertemuan ke-2: Mekanisme Kontraksi Otot
Pertemuan ke-3: Karbohidrat
Pertemuan ke-4: Glycemic Index
Pertemuan ke-5: ATP sebagai sumber energi
Pertemuan ke-6: Siklus Kreb
Pertemuan ke-7: UTS
Pertemuan ke-8: Mineral, Vitamin, dan Air 
Pertemuan ke-9: Oksidan dan Antioksidan Protein
Pertemuan ke-10: Darah 
Pertemuan ke-11: Hormon
Pertemuan ke-12: Lemak (1)
Pertemuan ke-13: Lemak (2)
Pertemuan ke-14: Protein
Pertemuan ke-15: DNA
Pertemuan ke-16: UAS
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