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Mata kuliah ini merupakan kuliah pilihan dari perkuliahan pada program S-1 Pelatihan Cabor Karate-Do . Selesai mengikuti perkuliahan ini para mahasiswa diharapkan dapat unjuk kemampuan dan pemahaman fhylosofis   atau mengimplementasikan bela diri praktis atau teknik karate  yang hakiki teknik dilakukan sistematis,metodik dan terencana:pembelajaran problem solving self defense. model-model pelatihan yang diterapkan mampu menunjang aktivitas. Dalam perkuliahan ini kemampuan praktek tentang berbagai metode pelatihan karate meningkatkan kebugaran jasmani disertai dengan konsep prestasi dan konsep beladiri. Evaluasi Peningkatan keterampilan teknik KIHON,KATA,KUMITE dan ISHODORI.

Kuliah dengan praktek dan ekspositori dalam bentuk demontrasi,analysis gerak ceramah dan tanya jawab yang dilengkapi LCD,buku ajar dan VCD, serta dengan pendekatan inquiri yaitu penyelesain tugas lapangan,penyusunan administrasi pertandingan dan penyajian system pertandingan World Karate-Do Federation ( WKF )diskusi dan pemecahan masalah Perwasitan atau kasus-kasus di lapangan pertadingan serta pendekatan model dikdaktiknya. Tahap penguasaan mahasiswa  selain UTS  dan UAS juga evaluasi tes praktek dan perwasitan.Akhir dari perkuliahan pelatihan karate ini di wajibkan mahasiswa  untuk ujian formal pada top organisasi karate pengurus provinsi jawa barat supaya mendapat sertifikat karate untuk menunjang karir untuk masa yang    akan datang sebagai guru penjas dan pelatih.   Buku Judith E. Rink.(1985).Teaching Physical Education for Learning; Brent.  Rushall and Frank S.Pyke (1990).Training for Sports and Fitness. Burt Crum (2004).  Physical Education. Harsono (2000).Coaching dan Aspek-Aspek Psikologis dalam kepelatihan.Rusli,Lutan (1988).Belajar Keterampilan Motorik; Pengantar sumber Utama: Hidetaka Nishiyama,Richard Bown.(1990).Karate the art of empty hand fighting; Hirokazu Kanazawa (1998).Shotokan Karate- Pengantar sumber Utama: Hidetaka Nishiyama,Richard Bown.(1990).Karate the art of empty hand fighting; Hirokazu Kanazawa (1998).Shotokan Karate-Do International Kata & Kumite Kyohan. Matsutatsu Oyama.(1985).What Is Karate.Nakayama.(2001) Dynamic Karate-Do. Higaona.(1989).Traditional Karate Okinawa. The Rule Karate-Do Competition.WKF.(2005).
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1. Identitas Mata Kuliah

Nama mata kuliah

: Pelatihan Cabor Karate

Nomor kode


: PL417
Jumlah sks


: 2 sks

Semester


: 4

Kelompok mata kuliah
: MKPP
Program studi


: Pendidikan Kepelatihan/ S-1

Status Mata Kuliah

: Mata Kuliah Pilihan Prodi PKO
Dosen 



:  Sagitarius, S.Pd; M.Pd.
Kode                                           2135
2.  Tujuan

Selesai mengikuti perkuliahan ini mahasiswa diharapkan mampu menjelaskan FilsafatKarate-Do serta mengimplementasikan gerak teknik karate secara utuh, mampu unjuk perwasitan dalam simulasi pertandingan dan system                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              kebutuhan dasar self defense gerak yang spesifik penuh makna yang dilakukan sebagai kebutuhan. dan mampu memberikan makna kepada masyarakat untuk aktivitas pelatihan serta model pelatihan prestasi pada Dojo (sasana) yang berkesinambungan dan mampu melindungi diri dari tindakan kejahatan.
3 Deskripsi isi

Pada perkuliahan ini Mempraktekan metode-metode pelatihan teknik Karate baik Kihon (teknik dasar),Kata(jurus),Kumite(teknik perkelahian), Ishodori (teknik bela diri praktis).Perkuliahan inipun mempelajari system pertandingan karate dan praktek perwasitan.Filosofis Karate-Do pun dalam kajian diskusi.Model –Modeldan media   pembelajaran peningkatan prestasi saat ini

4. Pendekatan pembelajaran

Ekspositori dan Inquiri

· Metode
: Praktek lapangan,Ceramah,tanya-jawab dan diskusi

· Tugas

: Laporan praktek perwasitan dan system pertandingan

· Media

:sport hall,matras, dan GYM 

5. Evaluasi

a. Kehadiran

b. Peningkatan keterampilan teknis

c. Laporan kegiatan  latihan di luar kampus

d. UTS

e. UAS

6. Rincian materi perkuliahan tiap pertemuan
Pertemuan 1: Rencana perkuliahan,reviu konsep dan makna Karate-Do

Pertemuan 2: Berbagai model latihan Teknik dasar/ Kihon

Pertemuan 3: Model-model latihan kekuatan pukulan/punching

Pertemuan 4: Latihan teknik SHITEI KATA/JURUS WAJIB

Pertemuan 5: latihan dasar pernafasan atau hara karate-do 
Pertemuan 6: Metode dan Prinsip latihan KUMITE/teknik perkelahian

Pertemuan 7: Bela diri praktis/BDP

Pertemuan 8: UTS 

Pertemuan 9: Metode dan konsep latihan TENDANGAN

Pertemuan 10: Model latihan kecepatan punching&kicking

Pertemuan 11: Model latihan kelincahan dengan pendekatan jurus pilihan

Pertemuan 12: Perwasitan karate-do

Pertemuan 13: Simulasi Pertandingan                                           

Pertemuan 14: Latihan di luar kampus / Try out

Pertemuan 15: Isu-isu dan masalah dalam implementasi perkembangan karate  
Pertemuan 16: UAS
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