DESKRIPSI MATA KULIAH

Pompa dan Cooling Tower, RT 472, Lanjutan, S-1, 2 SKS, Semester 7
Mata kuliah ini merupakan lanjutan yang menggunakan prinsip-prinsip perpindahan panas (heat transfer) yang dipelajari pada mata kuliah perpindahan panas. Selain itu, mamahsiswa harus telah memahami mengenai sistem refrigerasi dan tata udara yang kondensernya berpendinginan dengan menggunakan air. Mata kuliah ini bertujuan untuk memberikan pengetahuan, pemahaman, dan keterampilan pada mahasiswa mengenai pompa dan cooling tower serta aplikasinya dalam sistem refrigerasi atau tata udara.

Materi yang akan disampaikan meliputi: sejarah, konsep dasar, prinsip kerja, jenis-jenis, komponen, beban panas, kapasitas, asesoris, rugi-rugi pada cooling tower, kapasitas pompa, jumlah aliran air dan aplikasinya. Perkuliahan akan disampaikan melalui pembelajaran dengan metode: ceramah, diskusi, presentasi, simulasi, tugas terstruktur dan praktek. Media yang digunakan dalam perkuliahan yaitu: trainer cooling tower, trainer pompa, OHP, Job sheet, dan LCD proyektor dengan bantuan diktat kuliah. Evaluasi dilakukan dengan memberikan Quiz, presentasi, laporan praktek, UTS dan UAS serta tes kompetensi diakhir perkuliahan.

Referensi yang digunakan yaitu: (1). Air Conditioning & Refrigeration Institute.  Refrigeration and Air Conditioning 2nd Edition. Englewood Cliffs: Prentice-Hall Inc. 1987.; (2). Dossat, R.J. Principles of Refrigeration. New York: John Wiley & Sons. 1961.; (3). Hensley, J.C. Cooling Tower Fundamentals. Kansas: SPX Cooling Technologies Inc. Tersedia: http:///www.marleyct/publication/  2006.; (4). Nunn, R.G.  Water Treatment Essentials for Boiler Plant Operation. New York: McGraw-Hill. 1997.; (5). Rosaler, R. C.  The Standard Handbook of Plant Engineering. 2nd Edition. New York: McGraw-Hill. 1995. (6). McNally Institute.  Basics Cooling Tower. New York: McNally Institute Publishers. Tersedia: http:///www.mcnallyinstitute.com. 2005.; (7).  Stoecker, W.F., and Jones, J.W. (1987). Refrigerasi dan Pengkondisian Udara. Alih Bahasa Supratman Hara. Jakarta: Erlangga.; (8). Sumardi, Kamin. (2007). Pompa dan Cooling Tower. Bandung: RTU FPTK
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II. TUJUAN

Setelah mengikuti mata kuliah ini mahasiswa memiliki pengetahuan, pemahaman, dan keterampilan mengenai pompa dan cooling tower serta asplikasinya dalam suatu sistem refrigerasi atau tata udara.

III. DESKRIPSI ISI

Mata kuliah ini membahas mengenai sejarah, konsep dasar, prinsip kerja, jenis-jenis, komponen, beban panas, kapasitas, aliran air, rugi-rugi pada cooling tower, kapasitas pompa, jumlah aliran air dan aplikasinya sehingga mampu menganalisis kapasitas cooling tower dan pompa secara keseluruhan yang digunakan dalam suatu sistem refrigerasi atau tata udara.
IV. PENDEKATAN PEMBELAJARAN

a. Metode
: Ceramah, tanya jawab, diskusi, simulasi, dan praktek

b. Tugas

: Tugas terstruktur, menggambar, merancang, presentasi dan 

   laporan 

c. Media

: Trainer cooling tower, alat simulasi dan gambar 

V. EVALUASI

a. Kehadiran

b. Tugas Terstruktur

c. Diskusi

d. Presentasi Hasil Praktek

e. Laporan

VI. RINCIAN MATERI PERKULIAHAN

Pertemuan 1
: Review pompa dan cooling tower, sejarah cooling tower dan 

  aplikasinya di industri sampai sekarang, seputar air, siklus air, 

  karakteristik air, jenis-jenis air dan wujud air
Pertemuan 2
: Panas, Temperatur, Energi, Kerja, Daya, dan Tekanan

 Pertemuan 3
: Konsep dasar, prinsip kerja dan pengertian cooling tower

Pertemuan 4
: Jenis dan konstruksi cooling tower

   Pertemuan 5
: Jenis dan konstruksi cooling tower
Pertemuan 6
: Komponen-komponen cooling tower
    Pertemuan 7
: Tata letak (lay out) cooling tower 

   Pertemuan 8
: UTS

   Pertemuan 9
: Pehitungan beban cooling tower
Pertemuan 10
: Konsep dasar dan prinsip kerja pompa 

Pertemuan 11
: Komponen-komponen pompa

Pertemuan 12     : Jenis-jenis pompa
Pertemuan 13     : Perhitungan beban pompa
Pertemuan 14     : Praktek menghitung beban dan temperatur di cooling tower
Pertemuan 15     : Praktek kelistrikan cooling tower

Pertemuan 16     : Praktek pemasangan pompa pada cooling tower
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