Manajemen Pendidikan dan Pelatihan    ( OT 350 ) 

  S-1 ,  4  SKS ,  Semester 5

Mata Kuliah ini dirancang untuk memberikan kemampuan dan  penguasaan dari mahasiswa tentang konsep dan model pendidikan dan pelatihan,  perencanaan, pengorganisasian, penerapan ,  serta evaluasi kegiatan pendidikan dan pelatihan sehingga diperoleh sistem manajemen pendidikan dan pelatihan yang efektif dan efisien.    

Perkuliahan ini dilakukan dengan pendekatan ekspositori dalam bentuk ceramah dan tanya-jawab yang dilengkapi dengan penggunaan LCD, OHP, dan video, dan pendekatan inkuiri melalui studi kasus, reviu buku / jurnal serta penyajian hasil studi kasus.  Evaluasi yang dilakukan yaitu melalui kehadiran, UTS, UAS , penyajian studi kasus / studi lapangan , dan tugas individu & tugas kelompok.
Buku sumber utama :  (1)  Craig, Robert L ,  The  Training  and  Development Handbook, New York: McGraw-Hill. (2)  Laird, Dugan ,   Management Approach to Training and Development ,  Addison-Wesley  Publishing Company, 1985 .  (3)   Nadler, Leonard , Maintenance Designing Training Programs: The Critical Events Model, Addison-Wesley Publishing Company, 1982.    

