DESKRIPSI MATA KULIAH

Kompresor dan Alat Kontrol, RT 453, Dasar, S-1, 2 Sks, Semester 5

Mata kuliah merupakan dasar mengenai kompresor dan alat kontrolnya dalam sistem refrigerasi dan tata udara. Setelah selesai mengikuti perkuliahan ini, mahasiswa diharapkan mempunyai pengetahuan, pemahaman, dan kompetensi dalam kompresor dan alat kontrolnya.

Materi yang akan dibahas meliputi: Jenis-Jenis Kompresor; Kompresor Reciprocating; Kompresor Rotary; Kompresor Centripugal; Kompresor Centripugal dan perhitungannya; Kompresor Screw; Alat kontrol pada kompresor untuk refrigerasi; Alat kontrol pada kompresor untuk tata udara; Alat kontrol pada sistem refrigerasi; Alat kontrol pada sistem tata udara; Merancang kompresor pada sistem refrigerasi dan tata udara; Merancang alat kontrol pada sistem refrigerasi dan tata udara; Troubleshooting pada kompresor refrigerasi dan tata udara.
Pelaksanaan perkuliahan menggunakan pendekatan ekspositori dengan metode ceramah, tanya jawab, simulasi, tugas terstruktur dan praktek. Media yang digunakan dalam perkuliahan yaitu: trainer AC mobil, OHP, Job sheet, dan LCD proyektor dengan bantuan diktat kuliah. Evaluasi dilakukan dengan memberikan Quiz, paper, UTS dan UAS serta tes kompetensi diakhir perkuliahan. Buku referensi yang digunakan yaitu Modern Air Conditioning; ASHRAE; Air Conditioning and Refrigeration Institute. (1987). Refrigeration and Air Conditioning 2nd  Edition. New Jersey, Prentice-Hall Inc.

