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Prasyarat mata kuliah
: 

Untuk mengambil mata kuliah ini mahasiswa diprasyaratkan telah menguasai dasar statistik multivariat. Secara khusus mahasiswa diharapkan minimal telah menguasai konsep korelasi ganda, regresi ganda, analisis varian dan covarian.

Deskripsi Mata Kuliah

Mata kuliah ini membahas berbagai prosedur analisis butir dan tes melalui pendekatan psikometrika klasik. Topik bahasan meliputi pengertian teori tes, konsep statistik untuk teori tes, pengenalan skala, test scores as composites, tingkat kesukaran soal, data pembeda soal (item discrimination index), reliabilitas tes, correcting for guessing, standard error of measurement, validitas tes, standard setting, bias dalam seleksi, skor standar, dan norma tes. Mahasiswa akan memperoleh pengalaman praktis untuk menggunakan software dalam menganalisis soal dan tes.

Tujuan Mata Kuliah

Setelah mendapatkan mata kuliah ini, mahasiswa diharapkan mampu untuk menerapkan metoda psikometri klasik dalam mengevaluasi dan mendesain berbagai tes dan instrument di bidang psikologi, pendidikan, dan sosial. Selain itu, mahasiswa diharapkan mampu untuk mengunakan perangkat lunak psikometri dalam kegiatan pengembangan tes. Mata kuliah ini merupakan landasan untuk mata kuliah tes teori modern..

Metode Pembelajaran

Perkuliahan disampaikan dalam bentuk ceramah, diskusi, dan praktek. Selama kuliah mahasiswa diharuskan menguasai software aplikasi untuk pengolahan soal dan tes dengan teori klasik, seperti software SPSS atau ITEMAN. Tutorial untuk aplikasi software diberikan baik di kelas maupun di luar kelas

Evaluasi

Penilaian dilakukan dengan penugasan proyek individual  yang mencakup penyusunan instrument dan analisis psikometri berdasarkan  materi yang dipelajari. Setiap mahasiswa diminta menyusun laporan pengembangan instrument dan hasil analisis psikometri.
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