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TUJUAN MATAKULIAH

Melalui berbagai kegiatan perkuliahan, yang berbentuk ceramah, membaca, menyimak, menganalisis, melakukan inkuiri, mempresentasikan hasilnya, dan diskusi diharapkan mahasiswa S2 PIPS berhasil memperluas pengetahuan, wawasan, pemahaman, dan kearifan di dalam mengimplementasikan ilmu untuk dijadikan landasan berfikir dalam pengambilan keputusan sehari-hari sebagai ilmuwan pendidik, dan dalam pemaknaan diri sebagai magister pendidikan. Filsafah ilmu, filsafah pendidikan dan filsafah IPS menawarkan kesempatan untuk mengembangkan diri dalam keseimbangan sebagai ilmuwan dalam penguasaan pengetahuan dan ilmu disertai kearifan pemanfaatannya sebagai pendidik.
DESKRIPSI MATAKULIAH

Sebagai mata kuliah landasan keahlian, perkuliahan ini mengkaji secara mendasar dan merefleksikan hakekat ilmu pengetahuan di dalam pengembangan filsafah pengetahuan, yang berada pada tataran yang lebih tinggi dari perangkat pengetahuan sehari-hari. Dengan obyek ilmu pengetahuan, filsafah ilmu membahas ilmu dari aspek-aspek ontologis, epistemologis, dan aksiologis berikut tanggung jawabnya di tataran nilai-nilai etis, estetis, moral dan spiritual yang terkait dengannya. Relevansinya  dengan pendidikan, khususnya pendidikan IPS, perkuliahan juga mengkaji dan meramu filsafah pendidikan yang berkaitan dengan ilmu pendidikan, untuk selanjutnya dilengkapai dengan falsafah IPS yang merupakan landasan studi sosial yang relevan untuk kajian ilmu sosial dan humaniora yang sesuai dengan kebutuhan.

PENDEKATAN PEMBELAJARAN

Ekspositori dan inkuiri

· Metode

: Ceramah, tanya jawab, diskusi dan pemecahan masalah

· Tugas


: Makalah, Laporan Buku, Penyajian dan  Diskusi

· Media


: OHP, LCD

EVALUASI

Evaluasi pembelajaran dilakukan terhadap:

· Kehadiran

· Laporan Buku

· Menyusun Makalah

· Penyajian dan Diskusi

· UTS

· UAS

URAIAN POKOK BAHASAN SETIAP PERTEMUAN
Pertemuan I

Pengantar perkuliahan, berbagai informasi tentang tata tertib perkuliahan, kagiatanbelajar mengajar, pembagian dan pelaksanaan tugas individual dan kelompok, serta penyajian/presentasi makalah,pengumpulan makalah,daftar bacaan, dan evaluasi perkuliahan baik dalam proses maupun produk (UTS dan UAS).
Pertemuan  II

Pengatar Filsafah Ilmu, keragaman dalam pendekatan dan pola berfikir filsafat, hakekat ilmu secara ontologis, epistemologi dan aksiologis serta implikasinya terhadap pemikiran filsafat. Dibahas juga tingkat kebenaran yakni kebenaran ilmiah, kebenaran estetis, kebenaran etis dan kebenaran metafisis. 
Pertemuan  III

Filsafat ilmu dalam perspektif sejarah, dalam bentuk deskripsi pikiran-pikiran yang berkembang sepanjang sejarah kemanusiaan mulai dari Mesir, Yunani, Romawi, Cina, India dan Islam dalam periode keemasan, zaman renaissance, zaman revolusi ilmu dan teknologi, serta perkembangan selanjutnya.
Pertemuan  IV

Berbagai metode dalam mencari pengetahuan: rasionalisme, empirisme, dan metode/prosedur keilmuan. Struktur hierarki keilmuan, dari data ke konsep/idea, generalisasi, teori, dalil/hukum; dalam relevansinya dengan kategori aksioma, asumsi, premis, dan proposisi. Dilanjutkan dengan pola berfikir induktif/deduktif, dan berbagai silogisme.
Pertemuan  V

Presentasi Makalah dilanjutkan dengan diskusi. Makalah yang disajikan tentang ”Perkembangan Ilmu”, salah satu pembahasan dalam bukunya Jujun S yang berjudul ”Ilmu Dalam Perspektif”.
Pertemuan  VI

Presentasi Makalah dilanjutkan dengan diskusi. Kajian yang dibahas yakni mengenai logika dan silogisme. Diantaranya dijelaskan mengenai silogisme kategoris dan silogisme hipotesis. 
Pertemuan  VII

Presentasi Makalah dilanjutkan dengan diskusi. Pokok bahasan yang dikaji adalah ”Perkembangan Filsafat Islam Pada Masa Ibnu Sina”. Dijelaskan mengenai riwayat hidup Ibnu Sina dan keberhasilannya dalam bidang kedokteran yang diakui oleh bangsa Barat. 
Pertemuan  VIII

Presentasi Makalah dilanjutkan dengan diskusi.

Ujian Tengah Semester (UTS) 

Pertemuan  IX

Paradigma, model atau pola pikir ilmiah yang berkembang dalam penelitian ilmu, atau ”normal science”, dengan proses kelanjutannya seperti anomaly, krisis, dan revolusi, untuk selanjutnya menemukan paradigma atau teori baru dalam keilmuan (menurut Thomas Kuhn, 1962).
Pertemuan  X

Presentasi Makalah dilanjutkan dengan diskusi.

Pertemuan  XI

Falsifikasi sebuah teori dengan penolakan secara konvensional, atau dengan hipotesis falsifikasi (menurut Karl Popper, 1961)
Pertemuan  XII

Presentasi Makalah dilanjutkan dengan diskusi.

Pertemuan  XIII

Filsafah Pendidikan serta berbagai alirannya, yang dikaitkan dengan zamannya, serta aplikasinya dalam pendidikan di Indonesia.
Pertemuan  XIV

Presentasi Makalah dilanjutkan dengan diskusi.
Pertemuan  XV

Filsafat IPS sebagai landasan berfikir keilmuan untuk mendasari pendidikan IPS dan kaitannya dengan ilmu sosial dan humaniora, serta ilmu-ilmu lainnya yang menjadi materi IPS dan pendidikan IPS
Pertemuan  XVI
Perkembangan mutakhir para ilmuwan, terutama dalam pemanfaatan ilmu secara aksiologi (Capra, 1998).

Ujian Akhir Semester (UAS) 
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